

TISKOVÁ ZPRÁVA – 17. února 2025

Jako každoročně i letos je připravena pro město Luhačovice významná kulturní událost. V letních dnech – konkrétně 17. až 23. srpna 2025 – vypukne oblíbená česko-slovenská divadelní přehlídka s názvem Divadelní Luhačovice. Letos je to dění zvlášť slavnostní, protože se jedná o jubilejní záležitost. O dvacátý pátý ročník této akce. Festival Divadelní Luhačovice oslaví své úctyhodné narozeniny právě v tomto roce. Je to již celé čtvrté století, kdy město Luhačovice přivítá týdenní divadelní večery pro milovníky a obdivovatele jevištního umění. Pokračuje tak v úspěšné tradici, kterou zmíněné jubileum představuje. Divadelní Luhačovice jsou obohacením kulturního života ve městě, kterému dávají další hluboký a důležitý rozměr a význam. I proto má festival svůj slogan: „Divadelní Luhačovice jsou lázněmi duše...“.

Přehlídka má svá specifika. Presentuje totiž tvorbu dvou sousedních republik – české i slovenské – a tím demonstruje jejich spřízněnost a příbuznost. Jednotlivé inscenace jsou převážně komorního charakteru a komediálního rázu. Jejich těžiště spočívá zejména v hereckém ztvárnění protagonistů uvedených představení. Svou významnou roli hraje i zvuk jména zúčastněných představitelů v prezentovaných inscenacích.

Divadelní Luhačovice se neobejdou bez svého prezidenta, oblíbeného herce pana Miloslava Mejzlíka, který tuto funkci zastává od samého vzniku festivalu a střeží i jeho dramaturgii. Stejně jako v předchozích letech na postu nejvyšším stojí ředitelka festivalu paní Ladislava Hašková. Sponzorům se věnuje výkonná ředitelka paní Ludka Mejzlíková.

Toto divadelní setkání má rovněž svého kmotra či kmotru, který dodává akci jistý lesk, rozměr a význam. V této „roli“ se každoročně střídá česká nebo slovenská divadelní osobnost. Letos to bude český herec pan Ladislav Frej.

Festival začíná vernisáží v neděli 17. srpna v 15 hodin v hale Vincentka.

V pondělí zahajuje Slovenská republika prvním představením Štúdia L+S Bratislava, s názvem **STARÉ DÁMY**, pod kterým jsou podepsáni čtyři norští autoři – Pál Mangor Kvammen, Torfinn Nag, Jon Arne Sægrov, Per Inge Torkelsen. V režii Juraje Nvoty hraje Zdena Studenková a Kamila Magálová. Jedna je elegantní dáma, píše odvážnou milostnou poezii a vyjadřuje se jako celebrita z lepší společnosti, druhá celý život manuálně pracovala, kouří jednu od druhé a mluví, jak jí zobák narostl. Oběma táhne na osmdesát a hra osudu je přivedla do domova pro seniory. Jejich soužití je nejprve svízelné, hádky střídají udobření, po slzách následuje smích, protože humor je ta opravdová univerzita třetího věku.

V úterý pokračuje Divadlo Viola Praha s inscenací **VDĚK**, jejíž autoři jsou Delphine de Vigan, Martina Kinská, Jan Rejžek. V režii Martiny Kinské hrají Klára Cibulková, Anna Kameníková a Ladislav Hampl. Úsměvný i dojemný příběh Michelle, pro níž se řeč stává stále větším bludištěm. Je to boj s časem i pamětí. Naštěstí to podstatné se zřejmě skrývá daleko za slovy.

Ve středu uvede Městské divadlo Zlín svůj příspěvek – **ŽENY POD TÓNEM** autora Matěje Randára. V režii Jakuba Hekla hrají Tamara Kotrbová, Helena Čermáková, Petra

25. ročník přehlídky komorní divadelní tvorby Divadelní Luhačovice 2025

Králová a Anna Randárová. Vše se odehrává v malé vesnici nedaleko Zlína. Na dámskou část rodiny osmdesátiletého Luďka nečekaně padla velká zodpovědnost: zorganizovat oslavu jeho kulatin. A tak se Luďkova manželka, dcera, snacha a vnučka scházejí, aby celou tuto akci, která zjevně narůstá do bizarní podoby, elegantně zvládly. Na tuhle oslavu Luděk do smrti nezapomene.

Ve čtvrtek přiváží Divadlo Palace Praha představení pojmenované **ŠTĚSTÍ**, autora Erica Assouse v režii Ondřeje Zajíce. Hrají Lucie Vondráčková a Hynek Čermák, hlas ze záznamu – Zuzana Slavíková. Luisa je svobodná spisovatelka. Alexander je majitel restaurace uprostřed rozvodu. Luisa nemá žádné děti. Alexander má tři dcery. Luisa má mnoho zájmů. Alexander se, kromě žen a své restaurace, nezajímá o nic. Spojuje je snad jen strach ze stárnutí a ze samoty... a rozhodnutí, že zkusí štěstí spolu. Komédie pro muže a ženu. Svižná, vtipná, nepostrádá ale vážnější tóny.

Pátek patří Divadlu U Hasičů Praha a hře **SEZNAMKA** v režii Romana Meluzína. Autorkou je Adriana Krúpová. Hrají Jan Šťastný, Eva Čížková, Barbora Šťastná, Jitka Ježková a Marika Procházková. Co uděláte, když zjistíte, že váš manžel má tajné zálety? Budete ženou, která se zhroutlí a bude plakat v koutě? Ne! Proměníte nevěru manžela ve skvělý byznys plán! Vymstí se manželovi jeho zálety? Vyhrají ženy? Kam až může touha po penězích zahnat vaše manželství?

Sobotní večer bude vpravdě česko-slovenský. Divadlo z Čech Studio DVA divadlo Praha uvede inscenaci autora Alberta Ramsdella Gurnaeya **MILOSTNÉ DOPISY**, v režii Dariny Abrahámové. Hraje Emília Vášáryová a Milan Kňazko. Znají se od dětství. Ona je volnomyšlenkářka, on spíše konzervativní. Ať už si byli nablízku nebo je dělila dálka, vždy si psali. Dojemný, ale i humorný obsah jejich dopisů je něžným poselstvím lásky a přátelství. Je upřímnou výpovědí o proměnách života, do kterého nám skrze své listy nechávají nahlédnout.

Doprovodný program

V neděli 17. 8. 2025 v 15 hodin se v Hale Vincentka uskuteční **vernisaž** – Prezentace Slováckého divadla Uherské Hradiště, za účasti jeho představitelů a vedení festivalu.

Ve středu 20. 8. 2025 v 15 hodin se koná ve Společenském domě – Koncertním sále Lázní Luhačovice **beseda** Miloslava Mejzlíka s kmotrem přehlídky Ladislavem Frejem.

Na pátek 22. 8. 2025 v 15 hodin je připraveno ve Společenském domě – Koncertním sále Lázní Luhačovice **představení** Dáši Zázvůrkové a Martiny Preissové **OPRAVNA DUŠÍ** v režii Martiny Preissové, hrají a zpívají Martina Preissová a Dáša Zázvůrková.

Tak nezapomeňte:

Divadelní Luhačovice jsou lázněmi duše...

Kontakt: Miloslav Mejzlík, prezident festivalu – m.mejzlik@seznam.cz